

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节选。

文章强调,力量生于团结,幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,

团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。

文章指出,围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业,也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛努力的宏伟事业,必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有,紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结,不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结

一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出,幸福都是奋斗出来的,奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的,必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期,改革发展正处在攻坚克难的重要阶段,在前进道路上,我们面临的重重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压,我们应理直气壮地进行斗争。必

须发扬斗争精神,把握斗争方向,掌握斗争规律,增强斗争本领,有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出,团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城,敢于斗争、善于斗争,我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

嘉兴南湖“迎七一”主题活动



6月30日,嘉兴市南湖区新发展党员来到南湖革命纪念馆参观学习。“七一”临近,各地党员来到浙江嘉兴南湖,在南湖红船旁和南湖革命纪念馆开展重温入党誓词、上党课、学党史等系列主题活动。
新华社记者 徐昱 摄

两部门推动社会组织助力高校毕业生就业

新华社北京6月30日电(记者朱高祥)记者30日从民政部获悉,民政部、教育部近日联合发布通知,要求持续发挥社会组织促进毕业生就业的积极作用,助力高校毕业生更加充分更高质量就业。

通知指出,引导社会组织开发更多有利于发挥大学生所学专业所长的就业岗位。推动专业性社会组织拓展教育、医疗、救助、养老等领域服务空间,面向毕业生提供就业岗位和见习岗位,鼓励有条件的社会组织申报就业见习基地。发挥城乡社区服务类社会组织面向基层群众服务的优势,通过政府购买服务、公益创投等方式,创新基层服务项目,开发与大学生相适应的城乡社区服务岗位。

在开展就业资源对接方面,通知强调,引导社会组织发挥联系会员、企业、高校和专业人员的独特优势,

创新就业资源对接服务模式,搭建和完善就业资源对接平台。特别是积极发挥行业协会商会分布各行各业的优势,与高校联合开展招聘和定向人才培养、就业实习基地建设、人力资源提升等合作,帮助企业培养和招聘更多创新型、复合型和应用型人才,促进校企人才精准对接。

通知要求促进社会组织细化就业指导服务。提出引导社会组织协助做好重点群体毕业生就业帮扶工作,围绕脱贫家庭、低保家庭、低边边缘家庭、零就业家庭等有就业意愿的困难群体毕业生,优先提供咨询指导、岗位推荐、就业实习等服务;支持职业教育类社会组织积极开展养老、托育、家政等技能培训,鼓励社会组织与职业院校共建实训基地,为高校毕业生提供实习实践、志愿服务、专业培训等机会,提高高校毕业生综合素养和就业能力。

《促进残疾人就业三年行动方案(2025-2027年)》印发

新华社北京6月30日电 日前,国务院办公厅印发《促进残疾人就业三年行动方案(2025-2027年)》(以下简称《行动方案》),以持续提升残疾人公共服务质量,进一步加强残疾人就业帮扶,促进残疾人实现较为充分较高质量的就业,共享现代化发展成果。

《行动方案》强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,按照政府扶持、部门协同、市场推动、社会参与的工作思路,进一步拓宽残疾人就业创业渠道,优化就业结构,促进残疾人就业质量稳中有升,更好保障残疾人就业权益,推动残疾人就业创业服务提质增效,积极营造全社会关心支持残疾人就业创业的良好社会氛围和环境。

《行动方案》提出,聚焦落实“按规定比例安排残疾人就业”,实施机关、事业单位带头安排残疾人就业行动和企业助力残疾人就业行动;聚焦“较为充分就业”,实施促进残疾人自主创业、灵活就业行动和促进残疾人

辅助性就业行动;聚焦帮扶“重点群体”,实施残疾人大学生就业帮扶行动、农村残疾人就业帮扶行动、盲人就业帮扶行动;聚焦“完善就业服务、解决结构性矛盾”,实施残疾人就业服务提升行动和残疾人职业技能提升行动;聚焦“加强权益保障”,实施残疾人劳动就业权益保障行动。

《行动方案》明确了资金、信息、保障等条件,要求各地按规定落实各类就业扶持及补贴奖励政策,制定残疾人就业补贴奖励实施办法;依托全国一体化政务服务平台和各级政务服务机构,实现残疾人就业数据互联互通;建设统一的残疾人就业服务平台。

《行动方案》要求,地方各级人民政府要将促进残疾人就业纳入民生实事项目;进一步明确各项行动的负责部门和职责分工,相关促进就业工作协调机制要加强组织协同,确保各项措施落地落实。各级残联组织和残疾人服务机构要主动搭建服务平台,探索更多适合残疾人的就业项目,促进残疾人就业增收。

党员10027.1万名 基层党组织525.0万个

中国共产党党员队伍稳步壮大结构持续优化 基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2024年底,中国共产党党员总数为10027.1万名,比上年净增1086万名。党的基层组织525.0万个,比上年净增74万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党,着力建强基层组织、锻造过硬队伍,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加11%。全年发展党员2131万名,其中生产、工作一线的1120万名,占52.6%;大专及以上学历的1159万名,占54.4%;35岁及以下的1784

万名,占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底,大专及以上学历党员5778.6万名,占57.6%,比上年提高1.4个百分点;女党员3099.5万名,占30.9%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员773.4万名,占7.7%,与上年持平;工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,进一步加强党员教育培训,全年培训党员数量比上年增长16.5%,县级以上党委对

4366万名基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范,3200个地方党委领导班子召开民主生活会,451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个,表彰优秀共产党员72.8万名,表彰优秀党务工作者240万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委306万个、总支部330万个、支部461.4万个,分别比上年增长0.9万个、0.5万个、60万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进,村党组织带头人队

伍建设不断加强,485万名村党组织书记中,大专及以上学历的占47.6%,比上年提高36个百分点。持续选派用好驻村第一书记,现任驻村第一书记192万名,覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全,为基层减负赋能深入推进,城乡社区党建工作力量进一步充实,党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大,机关、事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效,基层党组织政治功能和组织功能不断增强,党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势,为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。

三大指数均有回升

我国经济景气水平总体保持扩张

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布数据显示,6月份,制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.7%、50.5%和50.7%,比上月上升0.2、0.2和0.3个百分点,我国经济景气水平总体保持扩张。

制造业市场供需两端均有所扩张,经济运行基本稳中向好——

继5月份制造业PMI比上月上升0.5个百分点后,6月份,制造业PMI继续回升。制造业景气面也有所扩大,在调查的21个行业中,有11个位于扩张区间,比上月增加4个。

市场需求止降回升,企业生产稳定扩张。6月份,新订单指数为50.2%,较上月上升0.4个百分点,在连续2个月运行在50%以下后回到扩张区间。制造业出口也逐步恢复,6月新出口订单指数为47.7%,较上月上升0.2个百分点,连续2个月上升。

在需求回升带动下,企业生产活动保持稳定扩张,生产指数为51%,较上月上升0.3个百分点。企业原材料

采购活动也相应有所扩张,采购量指数为50.2%,较上月上升26个百分点,在连续2个月运行在50%以下后回到扩张区间。

从价格指数看,制造业市场价格总体水平有所改善。6月份,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为48.4%和46.2%,均比上月上升1.5个百分点。

“两个价格指数均结束了连续3个月的下降势头,6月同步有所回升。”中国物流信息中心分析师文韬说,在市场需求和企业原材料采购活动同步扩张的支撑下,制造业原材料购进价格和产成品销售价格均趋稳运行,制造业上游原料端和下游产品端的价格走势协同性较好。

从重点行业看,6月份,装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为51.4%、50.9%和50.4%,均连续两个月位于扩张区间。

“其中,装备制造业生产指数和新订单指数均高于53%,相关行业产需两端较为活跃。高耗能行业PMI为47.8%,比上月上升0.8个百分点,景

气水平有所改善。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

从企业规模看,大中型企业景气度提高。6月份,制造业大型企业PMI为51.2%,较上月上升0.5个百分点,其中生产指数较上月上升2.2个百分点至53%以上,新订单指数也保持在52%以上的水平,为整个制造业的恢复提供了有力支撑;中型企业PMI为48.6%,较上月上升1.1个百分点,结束了连续2个月的下行态势。

文韬指出,今年二季度,受到美国关税政策变化影响,制造业运行短期有所波动,但我国经济展现出了较强的韧性,在短期放缓后迅速回稳,企业生产稳健运行,制造业PMI连续2个月回升。随着政策“组合拳”的进一步发力显效,下半年我国制造业有望继续保持稳中有增的发展态势。

非制造业商务活动指数扩张有所加快,经济内生动力稳步改善——

数据显示,6月份,非制造业商务活动指数为50.5%,比上月上升0.2个百分点,非制造业总体继续保持扩张。

服务业景气度基本稳定。6月份,服务业商务活动指数为50.1%,比上月略降0.1个百分点。服务业商务活动预期指数为56%,继续位于较高景气区间,多数服务业企业对行业未来发展较为乐观。

建筑业扩张加快。6月份,建筑业商务活动指数为52.8%,比上月上升1.8个百分点。其中,土木工程建筑业商务活动指数为56.7%,连续3个月位于55%以上较高景气区间。建筑业商务活动预期指数为53.9%,比上月上升1.5个百分点,建筑业企业对行业发展信心有所回升。

中国物流信息中心分析师武威指出,今年以来我国非制造业商务活动指数持续在50%以上,二季度商务活动指数均值为50.4%,与一季度的50.5%相比变化不大,显示上半年非制造业经营活动保持平稳扩张。随着一系列政策红利的逐步释放,经济运行的内生动力有望继续稳步改善。

新华社记者 潘洁
(新华社北京6月30日电)

安庆港中心港区石门湖一期项目顺利通过竣工验收

6月28日,安庆港中心港区石门湖一期项目顺利通过竣工验收,预计7月底正式投用。该项目的建成将进一步提升安庆港综合服务能力,满足石门湖周边企业水路运输需求,对推动区域经济发展具有重要意义。

本次竣工验收工作由市交控集团下属安庆市通源港务有限公司组织进行,市交通运输局、市港航服务中心、市交通执法支队、怀宁县交通运输局、怀宁县港航服务中心等单位代表及特邀专家参加并组成检查组,实地核查项目码头设施、装卸设备、

配套建筑及安全、环保设施等情况,仔细查阅竣工验收相关资料,并听取建设、设计、施工及监理单位的工作汇报。经充分讨论和严格审查,检查组一致同意安庆港中心港区石门湖一期项目通过竣工验收。

石门湖位于安庆市区西缘,怀宁县与安庆市区交界处长江北岸,石门湖航道则是安庆市重要内河通航水道,承担着腹地货物水路运输的重要任务。近年来,众多大中型企业纷纷落户石门湖周边,对水路运输需求日趋迫切。随着石门湖航道整治工程的实施完工,通航条件

大为改善。为充分发挥石门湖航运优势,降低企业运输成本,促进腹地经济快速发展,市交通控股集团有限公司启动安庆港中心港区石门湖一期项目建设。

该项目位于石门湖上湖段湖稍处,距石门湖航道起点约350米,新建4个1000吨级泊位,包括1个通用泊位和3个散货泊位,陆域配套建有散货仓库、道路和生产生活辅助设施,岸线总长度350米,设计年吞吐量760万吨。项目腹地交通基础条件良好,318国道、206国道、105国道、合安高速、沪渝高速穿境而过,合九铁路经过腹

地西北部,后方陆域距集贤北路约26千米,距合安高速约7.5千米,将有效优化区域交通结构,形成区域大宗物资“公转水”运输格局,减少散货运输污染,为腹地工矿企业提供水路运输便捷环境,降低企业运输成本,提高企业市场竞争能力。

接下来,安庆市通源港务有限公司将持续优化港口运营管理,提升服务水平,充分发挥港口的带动效应,为区域产业发展提供更加便捷、高效的物流运输服务,为推动区域经济高质量发展贡献力量。

(全媒体记者 白萍 通讯员 张超)

全国铁路暑期运输7月1日启动 预计发送旅客9.53亿人次

新华社北京6月30日电(记者樊曦)记者30日从中国国家铁路集团有限公司获悉,7月1日,为期62天的2025年全国铁路暑期运输将启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客9.53亿人次,同比增长5.8%,日均发送旅客1537万人次。

暑运期间,铁路部门将用好渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力和京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行成果,有效提升区域旅客运输能力。同时安排开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列,在东北、西南地区增开哈尔滨东至抚远、昆明至西双版纳等旅游列车,在新疆维吾尔自治区内增开南北疆方向主线旅游列车,串联沿线美食美景和人文名胜,推动“火车向着景区开”,打造高品质的旅行生活,激活暑期旅游消费潜能。